ARENES DE PALAVAS
TORO PISCINE - 21 H 30

TOUS LES LUNDIS, MERCREDIS, VENDREDIS
RIRE, JEUX, ET PRIMES

Divertissement comique taurin 
Juillet : 2/6/9/13/16/20/23/27/30
Août : 3/6/10/17/20/24/27/31
Tarifs :
7 € adultes



5 € enfant de 5 à 10 ans
TORO MOUSSE MEGA SHOW - 21 H 30

MERCREDI 25 JUILLET ET MERCREDI 22 AOUT 

RIRE, JEUX, MOUSSE ET PRIMES

AVEC ANIMATION SONO SHOW LASER CANON A NEIGE !!!

Divertissement comique taurin 

Tarifs :
7 € adultes

5 € enfant de 5 à 10 ans
TORO MOUSSE - 21 H 30

MERCREDI 11 JUILLET ET MERCREDI 8 AOUT
RIRE, JEUX, MOUSSE ET PRIMES

Divertissement comique taurin 

Tarifs :
7 € adultes

5 € enfant de 5 à 10 ans
TORO PICINE AVEC RICOUNE - 21 H 30

MERCERDI 4 JUILLET ET MERCREDI 29 AOUT 

RIRE, JEUX, ET PRIMES 

Toro piscine exceptionnel avec la présence de Ricoune
Divertissement comique taurin 

Tarifs :
7 € adultes

5 € enfant de 5 à 10 ans
TORO PISCINE EN OR - 21 H 30

MERCREDI 18 JUILLET  ET LUNDI 13 AOUT

RIRE, JEUX, ET + DE 1500 € DE PRIMES ET CADEAUX

Divertissement comique taurin 

Tarifs :
7 € adultes

5 € enfant de 5 à 10 ans
Course camarguaise écoles taurines - 21 H 30

JEUDI 12 ET MARDI 31 JUILLET 
SAMEDI 11 ET DIMANCHE 26 AOUT

La Camargue est le lieu d’asile des « manades » de taureaux utilisés dans les courses à la cocarde. 

Le « Biou » camarguais descend en droite ligne du taureau Crétois que l’on retrouve sur les fresques de Cnossos. De type fin, agile, pourvu de cornes en lyre, il sait être en piste un adversaire redoutable. 

Chaque éleveur qui possède sa propre « marque » et ses couleurs : « la devise », ne vit que dans l’espoir de voir les jeunes taureaux marqués au cours d’une ferrade, devenir de grands cocardiers.

Dans cette forme de combat, la bête porte entre ses cornes un petit morceau d’étoffe rouge, « la cocarde » reliée aux cornes par un « frontal » et à la base de chaque corne un « gland » blanc, le tout tenu par des ficelles. 

Au cours de sa prestation d’un quart d’heure, le taureau défend ses attributs face à des hommes habillés de blanc, les « raseteurs ». Ces derniers tentent à l’aide d’un crochet de ravir la cocarde, les glands et les ficelles primés. 

Tarifs :
7 € adultes



5 € enfant de 5 à 10 ans
RODEO camarguais – 21 H 30 
JEUDI 19 JUILLET ET DIMANCHE 5 AOUT
Les jeux de gardians sont des jeux d’adresse auxquels se livrent les cavaliers. Certains d’origine très ancienne comme le jeu de l’aiguillette, rappellent les faits d’armes et les tournois du Moyen-âge.

Les jeux les plus connus sont : le jeu des oranges / le jeu de l’épervier ou du bouquet  / le tournoi des écharpes / le jeu de la chaise / le saut de cheval à cheval / le saut de cheval à taureau

Tarifs :
8 € adultes



5 € enfant de 5 à 10 ans
SPECTACLE EQUESTRE  VOYAGE AUTOUR DU MONDE–  21H30
DIMANCHE 15 JUILLET

Tarifs :

BALLETS ANDALOUS–  21H30
MARDI 17 JUILLET

Marion Luna présente « Las Estrellas del sur ».

Danseuse prodigieuse, elle a sû enseigner à sa troupe sa grâce, sa force et sa sensibilité à travers chaque danse. Elle n’hésite pas à diversifier les danses en mélangeant le flamenco avec du gipsy, et de l’oriental mais aussi une exceptionnelle adaptation de la mythique Carmen. 

Las Estrellas del sur ont pu faire connaitre leur talent à un très large public, au fil de nombreux spectacles, un passage à l’OLYMPIA avec les Gipsy en février 2012, des émissions de télévision (C’est ma vie sur m6, TV Sud …)

Le groupe fut créé en 2009 par Marion, chorégraphe du groupe. Les danseurs transportent à travers leur danse, dans la sensibilité et la force du flamenco, le charme envoutant de la mythique Carmen, dans l’élégance des sévillanes et des rumbas endiablées.

Les costumes faits sur mesure pour chaque danse, présentent un spectacle éblouissant, émouvant et inoubliable.

A travers ce ballet andalou, divers tableau avec beaucoup de changement de costume :

· Flamenco puro : seguirilla avec natons, bulerias, palo seco, tangos.
· Classique espagnol aux castagnettes, bolero de ravel et la merveilleuse chorégraphie de Carmen et son toreador.
· Rumbas flamenca sur musiques gipsy.
Las Estrellas del sur vous emmènent pour un voyage virtuose et plein d’émotions, aux rythmes des plus belles musiques espagnoles, du charme, de l’élégance, de la sensualité, de la grâce et la force du flamenco. 
Tarif :
Placement libre : 15 €
PALAVAS AFRICAN FESTIVAL REGGAE– 21 H 30

Samedi 21 JUILLET

Tarifs :


NATASHA SAINT PIER – 21 H 30

DIMANCHE 22 JUILLET
Natasha St Pier, enfant chérie du public et chanteuse depuis l’enfance, pétrie d’énergie, avec sa voix puissante et pure revient à la rencontre de son public car comme elle le dit « ce sont les rencontres qui font ma carrière ».

Retrouvez cette artiste internationale pour un concert exceptionnel avec ses 11 musiciens, ses choristes, une section de 4 cuivres…
Tarifs : Carre Or numéroté: 32 €, 

  Gradin non numéroté : 25 €
SPECTACLE EQUESTRE FLAMENCO – 21H30

MARDI 24 JUILLET

Tarifs : Adultes : 15 €

  Enfants de 6 à 12 ans : 8 €

RICHARD ANTHONY « TOURNEE D’ADIEU » – 21 H 30

DIMANCHE 29 JUILLET
Né d'un père industriel du textile et d'une mère fille de diplomate anglais, Richard Anthony, de son vrai nom Richard Btesh passe son enfance dans différents pays. Il passe finalement son bac à Paris et commence une faculté de droit. En 1958, la musique d'outre Atlantique est en vogue. Richard Anthony adapte 'You are my Destiny' de Paul Anka et 'Peggy Sue' de Buddy Holly, et des millions de français sont sous le charme. C'est le début d'une grande carrière pour le jeune homme. 'J' entends siffler le train' - vendu à plus d'un million d'exemplaires - 'Amoureux de ma femme', 'A Présent tu peux t'en aller, 'Aranjuez'... tous ces titres deviennent des tubes. Richard Anthony participe même à la promotion de la chanson française à l'étranger : en 1978 il s'installe à Los Angeles et y produit des chanteurs américains chantant en français. A son retour en France, il enregistre un nouvel album, compilation de douze titres qui prend rapidement la tête du hit-parade en France, en Belgique, en Suisse et au Canada. En 1993, trois compilations sont éditées, dont un coffret de trois cents chansons. S'en suit une centaine de concerts. Un an plus tard le chanteur publie ses mémoires, 'Il faut croire aux étoiles'. 

En 1996, il retourne en studio et enregistre une vingtaine de chansons destinées au marché mondial en français, anglais et espagnol.

Richard Anthony a fêté ses quarante ans de carrière au Zénith de Paris, en 1999.

Deux ans plus tard, six compilations remasterisées sont rééditées.

Aujourd’hui, Richard Anthony entame sa tournée d’adieu. Le 17 Février 2012, il chantait à l’OLYMPIA à Paris devant une salle comble.

Il sera à Palavas le 29 Juillet dans le cadre de cette tournée d’adieu.

Tarif :
Placement libre 25 €
PATRICK BOSSO  “K MARSEILLE ET UN PEU A COTE AUSSI” - 21 H 30

JEUDI 2 AOUT

Ce spectacle, comme son nom l’indique, je ne devais le jouer « K MARSEILLE » ! Sincèrement, après vingt ans (eh oui !…) passé sur les routes de France et de Navarre, j’avais envie de faire une pause chez moi, à Marseille.

J’ai écrit ce nouveau spectacle dans cette idée, ne le jouer qu’une vingtaine de fois à Marseille, pour le plaisir comme dirait Herbert Léonard (à chacun ses références) et c’est ce que j’ai fait et vraiment je me suis rrrrééégggaaallééé ! 

Et puis voila, très vite est arrivée la frustration de le jouer si peu ! Alors pourquoi me priver du plaisir de continuer un peu ? Alors que faire ? Ne le jouer que vingt fois malgré le succès ? Et pourquoi pas, puisqu’on y est, le jouer ailleurs « K Marseille » ? Oui mais « ailleurs », si l’on n’est pas Marseillais, va-t-on tout comprendre ? Et donc rire ? 

Alors, je me suis souvenu de cette phrase de Victor Hugo (à chacun ses références) : « Si tu veux parler du monde, parle de ton village ». Et Marseille c’est mon village, mon monde donc ! Et sans exagéré (même si…) j’irais presque jusqu’à dire que Marseille, c’est le MONDE !!! Tout est dans cette putain de ville qu’on aime tellement qu’on arrive à la détester ! Tout est dans Marseille : des rires, des pleurs, de la pauvreté, des fainéants, de la violence, de la mer turquoise, des cités, des clichés, des braves gens, des hommes et femmes politiques, des dizaines et des dizaines de nationalités mélangés, des calanques, des travailleurs, des villages, le monde quoi ! Tout est là ! 

On peut en pleurer, moi j’ai choisi d’en rire avec vous !

Patrick BOSSO.

Tarifs :     Carré or numéroté : 35 €, 

                 Gradin non numéroté : 29 € 
PATRICK SEBASTIEN « Imitations… et confidences » –  21 H 30

MARDI 7 AOUT

Un dernier spectacle totalement dédié à l’imitation pour boucler la boucle. Patrick Sébastien a fait ses premières imitations en amateur au début des années 70, avant de devenir une référence en la matière. Quarante ans plus tard il a décidé de faire un dernier tour de piste. Après avoir abandonné pendant quinze ans le show uniquement consacré à la parodie pour se consacrer à sa carrière de chanteur festif et d’animateur incontournable, il a décidé de retourner à ses premières amours pour le bonheur des nostalgiques et la surprise des plus jeunes qui ne l’ont pas connu dans son talent le plus personnel. Entre ses imitations traditionnelles et de nouvelles trouvailles, accompagné de cinq musiciens, il a choisi de dire adieu à cet art qui l’a rendu célèbre. 

Entre rire, tendresse, souvenirs, actualité brulante,  l’homme aux cents visages offre là une dernière pirouette à ne surtout pas manquer.

Tarifs:
   Carre Or numéroté: 39.50 €

              1ère catégorie numérotée : 35 €


  Gradin non numéroté : 29.80 € 
SPECTACLE EQUESTRE COMIQUE – 21 H 30

JEUDI 9 AOUT

Tarif : ?
CORRiDA PORTUGAISE – 21 H 30

DIMANCHE 12 AOUT

Tarifs :


MANAU – 21 H 30

MARDI 14 AOUT
On pourrait parler de rap, de pop, de musique celtique, médiévale… Mais la seule évidence est que Manau fait du Manau.

Passionné, Manau écrit, compose au gré de ses influences, de ses sentiments, de sa vie et des histoires qu’il choisit de raconter, ou pas. C’est sur scène, en allant à la rencontre de son public, que Manau partage son univers, sa pêche et sa bonne humeur.

Artiste original et authentique Manau est l’emblème d’une génération, d’un métissage social et musical, de la rencontre de plusieurs mondes. Il conte des légendes qui touchent des héros d’aujourd’hui.

Du live, une qualité musicale indéniable, une aventure à découvrir… Bienvenue dans la Tribu de Manau !

Tarifs : 20 € placement libre
FIESTA GITANA – 21 H 30

JEUDI 16 AOUT

 Tarifs :

CONCERT VARIETES FRANCAISES  – 21 H 30

SAMEDI 18 AOUT

Tarifs :     

VARIETE LE MEILLEUR DES ANNEES 80 - 21 H 30

MARDI 21 AOUT 

Venez revivre avec nous de grands moments de cette inoubliable période : 

Des tubes d’hier qui vous trottent encore dans la tête avec une partie dédiée au roi de la pop

Tarif :
Placement libre : 10€    (gratuit moins de 14 ans) 
SPECTACLE EQUESTRE – 21 H 30

JEUDI 23 AOUT

Tarifs :
?
Renseignements et locations :
Arènes: 04.67.50.39.56

Consulter notre site : www.vincentribera-organisation.com
FNAC/CARREFOUR/NUGGETS/GEANT/HYPER/ SUPER U / France BILLET 0 892 68 36 22 ( 0.34 € par minute) www.fnac.com
AUCHAN/VIRGIN/LECLERC/GALERIE LAFAYETTE/CORA/CULTURA 0 892 390 100 ( 0.34 € par minute) www.ticketnet.fr
