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Liste non exhaustive des évènements de mars et avril en stations de ski 
· Arêches Beaufort

Les sommets du rire : 9e édition. Du 12 au 14 avril 2012. 
Depuis neuf ans les bénévoles d’Arêches Beaufort s’éclatent en préparant un festival qu’ils partagent avec les vacanciers. Au fil des années des jeunes humoristes qui ont fait leurs preuves à Arêches Beaufort tiennent aujourd’hui le haut de l’affiche et des émissions d’humour à l’écran ou sur les ondes radios. Une pause détente après l’effort, juste par plaisir de rire !

· La Plagne

5ème édition de l'Urban Plagne Festival du 09 au 15 avril

Cette édition assoit son nouveau concept ! Côté proriders, les teams réaliseront et monteront en 4 jours leurs images tournées sur le terrain de jeu plagnard. Le jury, présidé par Régis Warnier, oscarisé pour son film Indochine, décernera les prix. Côté public : projection de films de montagnes et des réalisations «Urban Plagne Festival», tests exclusifs des skis de la collection 2013 !

· Morzine

« Rock the Pistes Festival » du 24 au 28 mars 2012 
Unique en Europe, « Rock the Pistes Festival » propose chaque jour un concert gratuit sur des scènes éphémères, sur les pistes de ski du domaine des Portes du Soleil. Forfait autour du cou, c’est à ski ou en snowboard que l’on rejoint les différentes scènes...  Au programme cette année, Louis Bertignac, Gérald de Palmas, Archive Acoustic…  Plus d'infos :  www.rockthepistes.com
· Dévoluy

5ème New Gliss, festival des nouvelles glisses. 
Les 07 et 08 avril 2012, au programme, démonstration de speed-riding et de Kite surf, essais d’engins, soirées musicales.

· Flaine

Semaine « Les Enfants sont Rois » Du 7 au 13 avril 2012

Semaine entièrement dédiée aux enfants avec un grand nombre d’activités gratuites : spectacles de cirque et de magie, contes, concerts, chasse aux trésors… (Gratuit)

· La Rosière

Séjour enfants rois. Du 14 au 21 avril 2012 > c’est gratuit pour les enfants ! 
1 prestation adulte achetée = 1 prestation enfant offerte*- Forfait 6 jours Espace San Bernardo- Location de matériel de ski- Cours de ski collectif ESF- ½ pension dans les hôtels participants

*offre valable pour toute réservation faite exclusivement auprès de la Centrale de Réservation, applicable sur la base d’une prestation adulte non remisée et pour un enfant de moins de 13 ans. Conditions et contact: centrale de Réservation. Tél. +33 (0)4 79 06 83 92 Réservation en ligne : www.larosiere.net.

· Les 2 Alpes

LE FESTIVAL JUNIOR FOLIZ (EVENEMENT POUR LES FAMILLES) / 6ème EDITION du 23/04/12 au

27/04/12

En montagne, les enfants sont choyés et aux 2 Alpes, en avril, pendant une semaine, ce sera la fête avec le FESTIVAL JUNIOR FOLIZ. Chaque année, à Pâques, il envahit le coeur des 2 Alpes pour donner de la couleur aux vacances. Le principe : une semaine d’animations, d’ateliers et de spectacles pour les juniors de 6 à 12 ans et leurs familles. Tous les jours de 14h à 18h.

· Les Houches

Festival du film jeune public : du 14 au 21 avril

Festival Pierrot Gourmand, films… Le festival Pierrot Gourmand change de massif mais garde sa structure originale, son action culturelle auprès des plus jeunes. Communication aux enfants de la passion du cinéma, faire naître ses émotions au travers des projections : comédies, contes, chroniques ...une vingtaine de films, un jury composé d'enfants de 10 à 14 ans, ateliers pour initier les enfants au 7ème art.....

· Les Arcs

Les Hors piste du cirque – Arc 1600, du 16 au 22 avril 2012. 
Entraînements des élèves circassiens en résidence aux Arcs et représentation publique permettant de découvrir les nouveaux artistes du cirque de demain

· Les Menuires

Boule de Notes - 5ème Festival de Musique et Chansons pour Enfants du 14 au 21 avril 2012.

Boule de Notes propose des rencontres surprenantes placées sous le signe de la fête, de la musique et de la bonne humeur. Durant toute la semaine, la station vibre, sonne, se colore de sons et de mélodies improvisées. Partout, la musique fait partie intégrante du quotidien. Boule de Notes, c’est l’événement réservé aux enfants et que tous les parents attendaient…
· La Tania

Le 11ème Charity Day, le 11 avril 2012. 
Evènement à but caritatif pour la lutte contre le cancer, le Charity Day est devenu une véritable institution dans les 3 Vallées. Pour cette grande fête de fin de saison, rendez-vous dans le centre-station pour les animations: barbecue, concerts, tombola et la fameuse descente de la Troïka des engins glissants non-identifiés.

· La Clusaz

Défi Foly - 25ème édition du 28/04/12 au 29/04/12

En clôture de la saison d’hiver, plus de 5000 spectateurs se rendent à La Clusaz pour participer et/ou assister à l’épreuve de water-slide, et d’OGNI – Objets Glissants Non Identifiés. 150 intrépides se lancent d’une pente enneigée et tentent la traversée du lac des Confins sur tout ce qui glisse… mais ne flotte pas !

· Montgenèvre

La 1000 pattes les 14 et 15 avril 2012 : le plus grand rassemblement des jeunes skieurs en France !

Pour la 26ème édition de cet événement haut en couleurs, Montgenèvre se prépare à accueillir une fois de plus près de 1000 enfants. Depuis 1986, le Ski Club et l’ESF de Montgenèvre, soutenu par toute la population et les socioprofessionnels, organise cette rencontre réunissant les enfants de 6 à 10 ans, la seule dans ce domaine.

Dès la première année, l’épreuve connaît un véritable succès, avec plus de 200 enfants. Après plus de

20 ans, les inscriptions ont dépassé les 1200. Quatre parcours chronométrés ou ludiques en ski alpin sont proposés pour les enfants de 5 à 9 ans. Les épreuves de ski de fond ouvertes en 2002 rencontrent également un franc succès. A l’arrivée, tous les enfants reçoivent des cadeaux et un souvenir de la « Rencontre des 1000 Pattes ».

· Praloup
Championnats de France de Ski Alpin du 24 mars au 2 avril 2012.

Genero gliss les 7, 8 et 9 avril : les skieurs solidaires des enfants handicapés.

Week-end de la femme les 17 et 18 avril : Durant ce week-end le forfait de ski est gratuit pour toutes les femmes. De plus, la location de skis est offerte le dimanche à celles qui auront loué le samedi. Des offres shopping et des réductions dans les bars et les restaurants sont également prévues pour les femmes.

· Risoul
LA RISOULDEVALE les 13,14 et 15 avril.

Descente incroyable de 25 km et 1725 m de dénivelé mêlant 3 disciplines de glisse : ski, surf, VTT, rafting ou canoë. Par équipe de 2, 4, 5 ou 6 personnes. Nouveauté 2012 : la Risouldevale sera étalée sur 3 jours avec en premier, la RisoulKids.

· Val Cenis
5 ème rencontre de la chanson de Val Cenis du 09 au 13 avril

Organisées sous le Label « Le Mans Cité Chanson », ces rencontres sont l’occasion de découvrir trois artistes auteurs compositeurs interprètes «des Tremplins de la nouvelle scène française ». Au programme : concerts, expositions, films et séances de dédicace.

· Val d’Isère
16è Festival Aventure et Découverte du 16 au 19 avril 2012

Une dizaine de films en compétition, des expositions, des échanges avec les aventuriers.... Le festival Aventure et Découverte est plus que jamais un beau rendez-vous.
· Valmorel

Mets D'la Wax, festival du film amateur de sports de montagne - 6ème édition
Du 6 au 8 avril 2012.
Lors de la 6èle édition le public a pu apprécier des images de Kayak, de speed riding, d'alpinisme, de ski et d'escalade.

Grace aux partenaires du festival et aux bénévoles de l'association, la 7ème édition du film amateur de sports de montagne pourra de nouveau proposer au public des projections de films, des concerts, des animations sur le village et des essais de matériel de différentes glisses.

Le tout entièrement gratuit pendant tout le week-end.

Bonne humeur garantie pour vous accueillir et vous proposer encore des images surprenantes.
· Vars
Urban jib arena - Welcome to fabulous Vars Vegas. Les 07 et 08 avril 2012. 
Un événement « fabriqué à Vars » à caractère culturel alliant ride, musique et art… un des plus beaux snowpark événementiel installé en front de neige et décoré par un artiste. Les modules de ce snowpark éphémère sont entièrement pensés pour l’occasion avec des inédits pour les riders confirmés et des zones ludiques pour les riders débutants. En soirée, un concert gratuit avec un choix musical toujours pensé pour coller à l’ambiance de cet événement. L’Urban Jib 2012, c’est Las Vegas sur la neige : l’empire du «jeu», de la folie, de la démesure, tout cela bien sûr en matière de freestyle!
· Chatel
Concert de printemps. Du 01/04/12 au 22/04/12

Désormais, c'est un rendez-vous donné chaque année ! Christophe Maé a été le premier artiste à venir à Châtel en 2011 pour ce nouvel événement... En 2012, un concert tout aussi exceptionnel aura lieu pour fêter la fin de saison... Date exacte à confirmer.
· Le Lioran (Massif Central)

4ème Challenge Gliss and Fromages AOP d’Auvergne. Du 15/02/2012 au 9/03/2012
Des fromages AOP servis sur un plateau pour les vacanciers venus profiter de la neige en Auvergne ? Ce n’est pas non plus un rêve, mais plutôt une façon de montrer que les auvergnats ont le sens de l’accueil.

Cantal, Saint-Nectaire, Fourme d’Ambert, Bleu d’Auvergne et Salers : les 5 fromages AOP d’Auvergne séduisent à nouveau les vacanciers cet hiver.

C’est une tournée bien rodée. Au Mont-Dore, à Super Besse et au Lioran, les vacanciers découvrent un village des AOP fromagères qui propose de nombreuses animations gratuites. Et cette année pour la première fois, Meuhlissa glisse aussi à Chastreix !

Des producteurs et des fromagers sont là pour présenter les 5 AOP : le Cantal, le Saint-Nectaire, la Fourme d’Ambert, le Bleu d’Auvergne et le Salers et pour répondre aux questions des familles. Une dégustation après la journée de ski, quel régal !

L’animation est aussi conviviale et ludique. Meuhlissa, la vache mascotte verte et bleue des fromages AOP d’Auvergne organise des courses de luges pelles pour petits et grands. Un quizz animé par les Produits Laitiers pour tout connaître des fromages et des produits laitiers permet à tous de gagner de nombreux cadeaux.

Cette année, le Parc Naturel Régional des Volcans d’Auvergne est également présent pour animer un jeu autour des prairies fleuries (où paissent les vaches qui donnent le lait des fromages AOP d’Auvergne…).

En plus de dégustations des 5 fromages AOP d’Auvergne, des ateliers vous permettent de découvrir de nombreuses recettes aux fromages et de réaliser vous-même des associations sucré-salé.

· La Mongie (Pyrénées)

Derby du Pic du Midi. Du 24 au 25 mars 2012 : Compétition de ski hors pistes par équipe
Un dénivelé de 1 500 mètres. 
Epreuve inscrite au Trophée des Derbys, cette course de glisse en haute montagne s'adresse à tous les pratiquants de ski, snowboard, télémark et monoski.
Le Derby, ancêtre du freeride, est une course chronométrée ouverte à tous, licenciés ou non.
Le principe est simple : tout le monde se retrouve au Pic du Midi et le premier arrivé en bas gagne... 
Les participants choisissent l'itinéraire le plus opportun pour gagner la course et doivent descendre le plus rapidement possible. Aucune porte ni tracé ne sont imposés en  dehors de quelques passages interdits pour raison de sécurité.

· Saint Lary Soulan (Pyrénées)

Poney Session TTR4* - Du vendredi 18 mars au mardi 22 mars 2012
Seul événement classé 4 étoiles au circuit International de snowboard Freestyle: la Poney reviens pour sa 10e édition sur le snowpark de Saint-Lary du 8 au 11 mars prochains!  L'événement de l'hiver !!! ( = Coupe du Monde de Freestyle )

Classé "Evénement Snowboard de l'année" par la presse en 2009, la Poney revient en force cette année toujours avec 4 étoiles au calendrier international de freestyle TTR de la World Snowboard Federation.

Véritable coupe du monde de freestyle; bien que ce terme ne colle pas à l'esprit de la discipline; le circuit TTR regroupe les meilleurs riders mondiaux.

 Chaque année, une grande place est donnée à la board culture et à, l'expression artistique avec notamment des sessions de Live Painting, des expos ou encore des concerts de premier plan!

