FESTIVAL « MUSIQUE AU CLOITRE »

Cloître des Jésuites, Nîmes

Vendredi 24 et samedi 25 août 2012
« Musique au Cloître », festival de musique classique, propose à un musicien de renommée internationale de parrainer de jeunes concertistes à l’orée de leur carrière.

Après Régis Pasquier en 2008, Patrice Fontanarosa en 2009, Abdel Rahman El Bacha en 2010, Claire Désert en 2011, c’est le grand violoncelliste Roland Pidoux qui a accepté de jouer ce beau rôle, lors de la 6ème édition de « Musique au Cloître », intitulée « Cordes en fête ». 

Il sera accompagné par d’autres brillants artistes : Romain Guyot (clarinette), le quatuor Renoir, Marion Tassou (soprano), Yann Dubost (contrebasse) et Louis Rodde (violoncelle).
Ensemble, ils interprèteront Mozart, Beethoven, Rossini, Offenbach, Mendelssohn, Schubert, Schumann, Brahms…

Comme pour chaque édition de « Musique au Cloître », 4 concerts auront lieu dans le Cloître des Jésuites : deux le vendredi 24 août, à 18h et à 21h, et deux le samedi 25 août à 18h et à 21h. Les concerts se déroulent dans le cadre exceptionnel du Cloître des Jésuites, attenant à l’ancien Collège Royal, construit au XVIIIème siècle.
Et pour la 4èmefois, une rencontre musicale entre Roland Pidoux et d’anciens élèves du Conservatoire de Nîmes aura lieu samedi 25 août à 11h30, dans la cour de l’Hôtel Boudon 
(4, rue de Bernis, Nîmes). Entrée libre.

PROGRAMME MUSIQUE AU CLOITRE  2012
Vendredi 24 août 2012 à 18h

- SCHUBERT : Quartettsatz D.703,  par le Quatuor Renoir 

- BEETHOVEN : Variations op.66 sur un thème de la Flûte enchantée de Mozart, 
par Roland Pidoux, le Quatuor Renoir, Yann Dubost 

- MOZART : Lieder pour soprano, par Marion Tassou (soprano), Quatuor Renoir, Yann Dubost 

- MOZART : Quintette avec clarinette K.581,  par Romain Guyot, Quatuor Renoir 

Vendredi 24 août 2012 à 21h

- MENDELSSOHN : Quatuor op.44 n°2,  par le Quatuor Renoir 

- BRAHMS : Quintette avec clarinette op.115,  par Romain Guyot, Quatuor Renoir 

- SCHUMANN : Cinq pièces dans le style populaire op.102,  
par Roland Pidoux, Quatuor Renoir, Yann Dubost 

- DVORAK : Quintette avec contrebasse op.77,  par le Quatuor Renoir, Yann Dubost 

Samedi 25 août 2012 à 18 h

- ROSSINI : Sonate pour violons, violoncelle, contrebasse,  par le Quatuor Renoir
- ROSSINI : Duo pour violoncelle et contrebasse,  par Louis Rodde, Yann Dubost 

- OFFENBACH : Duo pour violoncelles en do majeur,  par Roland Pidoux, Louis Rodde 

- ONSLOW : Quintette avec contrebasse n°15 dit «de la balle»,  
par le Quatuor Renoir, Yann Dubost 

Samedi 25 août 2012 à 21h

- SCHUBERT : Sonate arpeggione,  par Roland Pidoux, Quatuor Renoir, Yann Dubost 

- SCHUBERT : Lieder pour soprano,  par Marion Tassou, Quatuor Renoir, Yann Dubost 

- SCHUBERT :Quintette à deux violoncelles D.956,  par Quatuor Renoir, Roland Pidoux 


RENSEIGNEMENTS PRATIQUES :

Lieu des concerts : Cloître des Jésuites, musée archéologique, 13 Boulevard Amiral Courbet, 30000 Nîmes
Tarifs :

- concerts de 18h => 12€
- concert de 21h => 15€

- rencontre du samedi 11h30 => gratuit

- PASS 4 concerts =>30€
Locations : 
- Direction de la Culture : 15 rue Dorée, 30000 Nîmes
- FNAC, www.fnac.com, Géant, Carrefour
- Billetterie sur place avant les concerts

Renseignements : Direction de la Culture / 04 66 76 74 49 
ARTISTES INVITES :

*Roland Pidoux (violoncelle) :
Roland Roland Pidoux fait ses études au Conservatoire National Supérieur de Musique de Paris où il obtient ses diplômes en 1965 et 1966.

Sous l’influence de ses maîtres Jean Hubeau et Joseph Calvet, il se passionne pour la musique de chambre, parallèlement à sa carrière de concertiste. En 1968, il fonde avec Jean-Pierre Wallez, l’Ensemble Instrumental de France qui deviendra plus tard l’Ensemble Orchestral de Paris puis rejoint le Quatuor Via Nova pour une période de sept ans avant de retrouver Régis et Bruno Pasquier au sein du Trio Pasquier.

En 1969, il est engagé à l’Orchestre de l’Opéra de Paris, puis à l’Orchestre National de France comme violoncelle solo de 1978 à 1987.

Au cours de ces années, son amour de la  musique de chambre le conduit à jouer aux côtés d’autres musiciens exceptionnels tels que Pierre Fournier, Mstislav Rostropovitch, Isaac Stern, Jean-Pierre Rampal…

Il retrouve son ami de longue date, le pianiste Jean-Claude Pennetier pour constituer un trio en compagnie d’un de ses partenaires favoris, le violoniste Régis Pasquier. Cette formation obtient un vif succès auprès du public en France et à l’Etranger et notamment aux Etats-Unis où ils sont régulièrement invités. 

Roland Pidoux, à l’instar de son maître André Navarra dont il possède maintenant le violoncelle Gagliano,  enseigne  depuis 1988 au Conservatoire National Supérieur de Musique de Paris.

Il est directeur artistique et responsable des programmations des Rencontres de Violoncelle de Bélaye (Lot) et un des membres incontournables de l’octuor de violoncelles : Les Violoncelles Français.

Il a enregistré de nombreux disques de musique de chambre dont l’intégrale des sonates et variations pour violoncelle et piano de Beethoven en compagnie de Jean-Claude Pennetier récompensé d’un ‘’Choc Classica’’ et tout récemment les deux trios de Rachmaninov.
* Le Quatuor Renoir :

Considérée comme l’une des formations de musique de chambre les plus intéressantes de sa génération, le Quatuor Renoir se produit tant en France – Salle Pleyel, Salle Cortot, Musée d’Orsay à Paris, Halle aux Grains de Toulouse, Opéra de Lyon, Piano(s) Lille Festival, Festival International de Besançon, « Quatuors à Saint Roch », Festival Cordes en Ballade, Festival du Comminges, Festival de Laon… – qu’à l’étranger : Asie, Québec, Israël, Angleterre, Espagne, Allemagne, Pays-Bas, République Tchèque, Nouvelle-Calédonie… Et a le plaisir de partager régulièrement la scène en compagnie d’artistes tels que Dana Ciocarlie, Cédric Tiberghien, Ferenc Vizi, Francesco Schlimé, Jonathan Gilad, Claire-Marie Le Guay, Nicolas Bône, Christophe Gaugué, Alain Meunier, Paul Katz…

Ils étaient récemment au New Ross Festival en Irlande avec les pianistes Sa Chen, Abdel Rahman El Bacha et Finghin Collins, aux « Moments Musicaux de La Baule » organisé par René Martin, et bientôt à la Société de Musique de Chambre de Marseille en Quatuor et Quintette avec Jean-Claude Pennetier…

Très attaché au large répertoire pour quatuor à cordes, le Quatuor Renoir s’investit également dans la création d’œuvres  contemporaines – pièces de Marc Monnet, Patrice Sciortino, Pierre Farago…– collabore avec des musiciens de jazz – Renaud Garcia-Fons, François Moutin, le pianiste Antoine Hervé… Et de musique du monde. Partenaire régulier de Radio France, le Quatuor Renoir prend part à la série d’enregistrement « Alla Breve » en 2002/2003 et est l’invité régulier du Festival « Présences ».

Dès sa création, le Quatuor Renoir bénéficie des conseils de grands maîtres tels Günter Pichler, Henry Meyer, Walter Levin, Rainer Schmidt, Thomas Kakuska, au sein de l’association ProQuartet. Au cours de l’année 2000, il remporte successivement le 1er Prix du Concours de la FNAPEC à Paris, le 3ème Prix du Concours International de Florence « Vittorio Gui » et le 5ème Prix du Concours International de Londres. En 2003, le Quatuor Renoir se voit attribuer au Concours International de Bordeaux le Prix du ministère de la Culture ainsi que le « Coup de

Cœur  » de Mécénat Musical Société Générale.

Côté discographique ? La revue Classica lui consacre en 2001 un disque : Les Quintes de Joseph Haydn et le Quatuor n°1 opus 44 de Félix Mendelssohn. Soutenu par CulturesFrance, il enregistre la même année un disque dans la série « Déclic » : le Quatuor en fa majeur opus 18 n°1 de Ludwig Van Beethoven, Ainsi la nuit de Henri Dutilleux et Langsamer Satz M.78 d’Anton Webern. En 2006 paraît leur enregistrement des Quatuors Op 41, n°1 & 3 de Robert Schumann gravé chez Zig-Zag Territoires ; disque unanimement salué par la presse française et étrangère. « Note de la rédaction: Incontournable ! » Classicnews.com. En mai 2010 est paru l’enregistrement du 1er et 13ème Quatuors de Nikolai Miakovsky chez Ar Ré-Sé, disque très chaleureusement accueilli : « Un

disque remarquable » - Classica juillet/août 2010.

*Romain Guyot (clarinette) :
C’est l’un des les plus brillants clarinettistes de la scène internationale ! C’est en 1996 qu’il remporte premier nommé les prestigieuses « Young Concert Artists International Auditions » à New York. Débute alors une carrière à travers l’Europe entière, le Japon, la Corée, l’Amérique du Sud, les USA. 

En soliste, il se produit avec de prestigieux orchestres dans les plus importantes salles de concerts de New York, Washington, Tokyo, Seoul, Paris, Amsterdam, Berlin, Moscou, Saint-Pétersbourg… En musique de chambre, c’est avec des interprètes tels que Myung-Wung Chung, Pierre-Laurent Aimard, François-Frédéric Guy, Claire Désert, Emmanuel Strosser ; les violonistes Isabelle Faust, Alina Ibramigova, Valery Sokolov, Gordan Nikolich ; les violoncellistes Xavier Philipps, Marc Coppey, Jean-Guihen Queyras ; les quatuors à cordes Artis, Lindsay, Sine Nomine, Ysaye… qu’il partage régulièrement la scène.

Remarqué très tôt par Claudio Abbado au sein de l’Orchestre des Jeunes de l’Union Européenne, il a été clarinette solo de l’Opéra National de Paris. En 2008, c’est l’Orchestre de Chambre d’Europe (COE) qui le choisit pour être clarinettiste solo de cette magnifique formation.

Romain Guyot s’intéresse au nouveau répertoire pour clarinette. Il a assuré la création d’œuvres de N. Bacri, M.-A. Dalbavie, P. Hersant, J.-C. Marti et P. Leroux. Il a enregistré une dizaine d’œuvres pour les labels Harmonia Mundi, EMI et Naïve.

L’événement de cette fin d’année 2012 sera la parution de son premier disque, en soliste, qui sera consacré aux incontournables Concerto pour clarinette et Quintette avec clarinette de Mozart avec le prestigieux Chamber Orchestra of Europe ; cet enregistrement paraîtra chez Mirare.

Passionné de sport et de montagne, il est aussi marathonien, vététiste, nageur, escrimeur, skieur et alpiniste ! En septembre 2004, il réalise avec sa clarinette l’ascension du mont Blanc (4810 mètres) pour y donner un récital… Sur le toit de l’Europe !

Romain Guyot est conseiller artistique chez Buffet Crampon et Rico International, et, depuis 2009, professeur au Conservatoire de Musique de Genève.

« Sa sonorité de rêve, son phrasé lié par un souffle immense, son articulation de belcantiste le placent aux côtés des plus grands interprètes. » - Le Monde
 * Marion Tassou (soprano) : 

Marion Tassou intègre la maîtrise de l’opéra de Nantes à l’âge de 9 ans où elle fait la découverte du répertoire lyrique et c’est tout naturellement qu’elle poursuit son travail au Conservatoire National de Région de Nantes auprès de Maryvonne Jaffré.  En 2004, elle est admise première nommée à l’unanimité du jury au Conservatoire National Supérieur de Musique et de Danse de Lyon dans la classe d’Isabelle Germain et Fabrice Boulanger. Elle y obtient en juin 2008 son prix avec la mention très bien à l’unanimité et avec les félicitations du jury.

Parallèlement, elle suit l’enseignement de personnalités musicales telles que Donatienne Michel-Dansac, Cécile de Boever et Alain Garichot ainsi que de François Leroux et Udo Reineman en classes de Maîtres.

Passionnée par l’art vocal dans sa diversité, Marion Tassou explore toutes les possibilités expressives de la voix, de la musique ancienne au répertoire contemporain, du chœur au solo. Ainsi, elle est amenée à travailler au côté de Marie-Claude Vallin, Kenneth Weiss, Bernard Têtu, les ensembles Calliope, Chœur Britten, Musica Nova.

Elle se produit dans Le Secret de Suzanne de Wolf Ferrari (Suzanne) au CNSMD de Lyon, dans Le Carnaval et la Folie de André Cardinal Destouches (Vénus) au Festival d’Ambronay, sous la direction d’Hervé Niquet, dans le Pierrot Lunaire de Schönberg à La Chartreuse d’Avignon et dans La Fiancée vendue (Marienka) sous la direction de Pascal Verrot, dans Die Zauberflöte (Pamina) au festival de Saint Céré, sous la direction de Joël Suhubiette, et à l’Opéra de Massy. En 2010/11, elle interprète Pauline dans La vie Parisienne à Montpellier, sous la direction de Jérôme Pillement et celui de Blanche de La Force dans Dialogues des Carmélites avec l’Atelier Lyrique des Pays de Savoie. Elle a récemment abordé Die Zauberflöte (Pamina) au Festival de Saint Céré et en tournée en France avec la compagnie Opéra éclaté ainsi qu’Orphée et Eurydice (Eurydice) à l’Opéra de Limoges. Elle reprendra en 2012 le rôle de Pamina pour Opéra éclaté, avant d’aller chanter Eurydice (Orphée et Eurydice de Gluck) à l’Opéra de Limoges.

En concert, elle a récemment tenu la partie de soprano solo dans le Gloria de Poulenc et le Gloria de Vivaldi avec l’Orchestre de l’Opéra d’Avignon sous la direction de Jérôme Pillement. Elle s’est également produite en récital à l’Opéra de Limoges.

* Yann Dubost (contrebasse) :  

Musicien éclectique, Yann Dubost étonne par sa sensibilité et sa sonorité et s'impose comme un des contrebassistes les plus incontournables. Né en 1983, il commence le violon à 5 ans puis la contrebasse à 12 ans. Formé au conservatoire de Grenoble (avec P. Guingouain) et au Conservatoire National Supérieur de Musique de Lyon (avec B. Cazauran), il obtient les 1er prix des concours internationaux de Wattrelos (1999, France), Haverhill (2004, UK) et de l'International Society of Bassist (2005, USA). Il est également lauréat du Premio Valentino Bucchi (2008, Rome), de la Swiss Global Artistic Foundation (2008), de la Fondation Cziffra (2007) et du programme Déclic de CulturesFrance. Il participe à trois reprises à l'académie d'été de musique de chambre de Seiji Ozawa en Suisse. A 19 ans, il intègre l'Orchestre de Paris où il joue pendant neuf saisons sous la direction de C. Eschenbach, P. Järvi, P. Boulez, V. Gergiev, B. Haitink, E.P. Salonen... Invité en 2006 comme contrebasse solo par le London Symphony Orchestra, il est nommé en novembre 2011 contrebasse solo de l'Orchestre Philharmonique de Radio France, dirigé par M.W. Chung.

Yann Dubost réserve une place privilégiée à la musique de chambre et se produit aux côtés de Bertrand Chamayou, Adam Laloum, Frank Braley, Renaud Capuçon, Augustin Dumay, Olivier Charlier, Svetlin Roussev, Victor Julien-Laferrière, Yan Levionnois, Roland et Raphaël Pidoux, Jérôme Pernoo, Christophe Coin, Philippe Bernold, Philippe Berrod, le quintette Moraguès, l'ensemble Initium, les quatuors Ardeo, Debussy, Diotima, Modigliani, Psophos, Thymos, Voce... Ses concerts l'ont ainsi conduit à Paris (Pleyel, Châtelet, Radio France, Musée d'Orsay, Opéra Comique), Lyon (salle Molière), Toulouse (Capitole), Aix (Grand Théâtre de Provence), Luxembourg (Philharmonie), Genève (Victoria Hall), mais aussi dans toute l'Europe, en Inde, aux USA, au Japon... Il est associé depuis de nombreuses années au festival de pâques de Deauville. Il est aussi régulièrement l'invité des festivals de Cordes-sur-ciel, des Arcs, Les Musiques à Marseille, du festival Cziffra, de la Folle Journée de Nantes, du festival international de Besançon, du festival de l'Epau, du Printemps des Arts de Monte-Carlo, de Capalest (Slovaquie), du ModFest (USA), des festivals de Schleswig-Holstein et Ultraschall (Berlin)... 

Il a fondé en 2008 avec Yorrick Troman (violon) et Daniel Troman (accordéon) le trio Les Tromano et en 2009 avec Marion Tassou (soprano) et Yannaël Quenel (piano) le trio Morpheus, avec lesquels il aborde avec bonheur un répertoire plus éclectique. Il participe régulièrement aux concerts du Sirba Octet (musique yiddish). Soliste de l'ensemble Itinéraire et passionné de musique contemporaine, il a donné de nombreuses créations et travaillé avec des compositeurs comme György Kurtag, Henri Dutilleux, Michaël Levinas, Franck Bedrossian, Marc-André Dalbavie. De ses rencontres avec Ondrej Adamek, Yves Chauris, Carlos Roque-Alsina, Benjamin Taylor, Richard Wilson sont nées plusieurs pièces pour contrebasse venant enrichir le répertoire solo de l'instrument. En sonate, on peut l'entendre régulièrement avec Yannaël Quenel, Yann Ollivo, ou encore Vincent Balse. Invité à donner en juin 2007 le concert d'ouverture de la convention de l'International Society of Bassists à Oklahoma City, il a effectué en juin 2009 avec Vincent Balse une nouvelle tournée aux USA (New-York, Penn State University et Baltimore). 

Sa discographie comprend des pièces pour contrebasse solo de Richard Wilson (Albany records), Teresa Procaccini (Edipan) et également Lucien Durosoir avec le quatuor Diotima (Alpha), Georges Onslow avec l'ensemble Initium (Timpani), Gabriel Fauré avec Karine Deshayes et l'ensemble Contraste (Zig-Zag Territoires) et Félicien David en quintette avec Christophe Coin (Laborie). 

Yann Dubost enseigne au conservatoire de Bourg-la-Reine/Sceaux, et au Pôle d'Enseignement Supérieur Bretagne - Pays de la Loire, à Rennes. 
* Louis Rodde (violoncelle) :

Né a Paris, Louis Rodde se forme auprès de Philippe Bary et Philippe Muller, puis étudie au Conservatoire de Paris dans la classe de Roland Pidoux, avant de se perfectionner auprès de Peter Bruns à la Hochschule de Leipzig. Il reçoit également les conseils du quatuor Ysaÿe au CRR de Paris, au sein du trio Karénine qu'il a fondé en 2009 avec la pianiste Paloma Kouider et la violoniste

Anna Göckel. Le trio bénéficie également des conseils de nombreux éminents pédagogues au sein de l'European Chamber Music Academy (ECMA) qu'il intègre en 2011, et est en résidence à la fondation Singer-Polignac à Paris.

Louis a également travaillé lors de master classes avec des artistes tels que Janos Starker, Tsuyoshi Tsutsumi, Natalia Shakhovskaia, Wolfgang Boettcher, Gary Hoffmann, Hatto Beyerle, Ferenc Rados, Menahem Pressler ou Jean-Claude Pennetier.

Nommé «Révélation classique » de l'Adami et lauréat de la Fondation Cziffra en 2011, Louis est

également lauréat des concours d'Epernay (1er prix) et Flame (2ème prix). Il obient une importante série de récompenses au sein de son trio: avant de gagner le 1er prix du Concours Charles Hennen à Heerlen (Pays-Bas) en Avril 2012, le Trio Karénine obtient le prix des Club-Services de l'Académie Ravel (2010), le prix International Pro Musicis (2011) et un prix spécial au concours Joseph Haydn de Vienne (2012).

Louis a donné des concerts dans de nombreux pays d'Europe (France, Italie, Slovénie, Bulgarie,

Grande-Bretagne, Espagne, Autriche, Pays-Bas, Allemagne, Pologne...), dans des salles telles que le

Nouveau Siècle à Lille, le Musikverein de Vienne, le Palacio de Musica de Santander, le Théâtre du

Ranelagh et la Cité de la Musique à Paris, la Salle Molière à Lyon ou encore le Bulgaria Hall de Sofia. Il s'est produit en solo avec orchestre ("Ashford Festival of Arts", Festival FLAME à Salzburg) dans les concertos de Haydn, Saint-Saëns et Dvorak, et en musique de chambre dans différents festivals et académies (parmi lesquels l'Encuentro de Musica de Santander, l'académie internationale de Villecroze, le Musikforum Trenta du Wiener Philharmoniker, le Festival International de La Roque d'Anthéron dans le cadre des ensembles en résidence, l'Académie Ravel, les Rencontres de violoncelle de Belaye ou encore les Ravéliades de Ciboure). Il a ainsi eu l'occasion de se produire en concert aupres d'artistes tels que Daria Hovora, Vladimir Mendelssohn, Peter Cropper, Silvia Marcovici, Emmanuelle Bertrand, François Salque ou Miguel Da Silva. Il a participé à plusieurs émissions sur France Musique, notamment avec son trio ("le magazine des festivals" présenté par Arnaud Merlin, "concert du matin" et "concert jeunes interprètes" présentés par Gaëlle Le Gallic, "Les invités d'Arièle" présenté par Arièle Butaux).

Egalement passionné d'orchestre, Louis est violoncelle solo de l'orchestre de l'Academie de Santander sous la direction de Vladimir Ashkenazy en 2008, et est membre du Gustav Mahler Jugendorchester en 2008 et 2009. Il intègre en 2010 l'académie de l'orchestre du Concertgebouw d'Amsterdam.

Au cours de la saison 2011-2012, Louis a donné de nombreux concerts, notamment dans le cadre de la saison musicale de l'Épau, à Paris pour la programmation "Jeunes Talents", ainsi qu'à la Salle Cortot. Il s'est produit au sein des ensembles "Le Concert Idéal" et “Les Dissonances”, ou encore en soliste avec l'orchestre l'Ensemble Parisien dans le Triple Concerto de Beethoven. En 2012-2013, il sera programmé entre autres au Wigmore Hall (Londres), ainsi qu'à l Salle Pleyel et au théâtre des Bouffes du Nord à Paris.

Louis Rodde a reçu le soutien des fondations Meyer et SYLF, ainsi que celui de l'Académie de

Villecroze. Il est lauréat du DAAD (Deutscher Akademischer Austausch Dienst) pour l'année 2011-2012. 
Renseignements : Direction de la Culture / 04 66 76 74 49

